
Merza Gyula 
író, armenológus 1861-ben született Kolozsvárott, ugyanitt hunyt el 1943-ban. Kolozsvárott és
Bécsben orvosegyetemre járt, de ezt félbehagyva gazdálkodással és turisztikával foglalkozott. Az
Erdélyi Kárpát Egyesület egyik szervezője és főpénztárosa volt, a kolozsvári Néprajzi Múzeum
igazgatója,  az  Erdély  c.  folyóirat  szerkesztője.  Fontosabb  munkái  A hazai  örménység  jövője
(1896),  Örmény püspökség (1896),  Az örmény kereszt  (1902),  Az örmény település  története
Magyarországon (1913). 
                                                                 (A Révai Lexikon és a Magyar Életrajzi Lexikon
alapján)

<><><>
Szomorújelentés

P. Fogolyán Miklós Lukács

mechitarista szerzetes, gyergyószentmiklósi lelkész
1999. április 7-én hajnali 6 órakor Olaszországban visszaadta lelkét teremtőjének.

Gyászolja az egész magyarörmény közösség, úgy Magyarországon, mint Erdélyben.

Lapzárta után érkezett

<><><>
Kedves Olvasó!

Bizonyára feltűnt, hogy kissé más külalakkal jelenik meg áprilisi számunk. Több ez, mint csak a
küllem változása. Jelzi a Füzetek kiadójának változását, egyúttal az ezzel összefüggő szervezeti
változásokra is felhívja a figyelmet.

1999. február 4-én ugyanis az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület kezdeményezésére
a  Budapest  II.  kerületi,  VI.  kerületi  (Terézvárosi),  a  IX.  kerületi  és  a  XI.  kerületi  Örmény
Kisebbségi Önkormányzatok, valamint az EÖGYKE társulást hozott létre  Budapesti Örmény
Kisebbségi Önkormányzatok Társulása néven.
A Társulás megkezdte működését a Társulási Tanács létrehozásával, amelynek elnöke dr. Issekutz
Sarolta, elnökhelyettese Szongoth Gábor lett.

A Társulás az örmény kultúra és hagyományok ápolása feladatainak közös megoldására jött létre.
Valamennyi társult szervezet megtartotta minden vállalt feladatát, a társulás révén azonban - az
így  koncentrált  pénzeszközökből  -  mód  nyílik  a  programok  közös  szervezésére,  több
színvonalasabb rendezvény, kiállítás rendezésére, könyvek kiadására.
A Társulás célja tehát, hogy közös anyagi alapot képezve, közös iroda működtetésével, közösen
oldjuk  meg  kulturális  feladatainkat,  ezáltal  költségtakarékos  módon,  de  színvonalasabban
mutassuk be kultúránkat. A gazdaságosság mellett fontos célunk az ellenőrizhetőség, átláthatóság
biztosítása.



A Társulás egyúttal politikai elkülönülést is jelent az 1999. január 3.-án antidemokratikus módon
létrejött Országos Örmény Önkormányzat vezetésétől. Mi nem akartuk - az országos vezetésből
azonban minket kizártak. Így a hazai, magyar anyanyelvű, erdélyi származású örmény többség
országos képviselet nélkül maradt. Az általunk létrehozott Társulás különösen ezen hazai, magyar
anyanyelvű,  erdélyi  származású örmény többség érdekében kíván tevékenykedni,  kultúrájával
foglalkozni.

Lényeges feladatának tartja az erdélyi örmény társadalmi szervezetekkel, szerveződésekkel való
kapcsolattartást,  épített  műemlékeink,  műtárgyaink megmentését  itthon és  Erdélyben,  örmény
szertartású katolikus egyházunk védelmét Budapesten és Erdélyben.
Társulásunk  nem  titkolt  célja,  hogy  a  hazai  örménység  történelmére,  jelenlegi  helyzetére
vonatkozóan felvilágosítást folytasson és ezáltal visszaszerezze a történelmi (magyar anyanyelvű)
kisebbségen belüli  többség méltó helyét a minimális számarányt jelentő örmény-örményekkel
szemben.  Senkit  sem  akarunk  megfosztani  örmény  származásától,  de  nem  engedjük,  hogy
örmény gyökereinket olyanok kérdőjelezzék meg, akik történelmünket, kultúránkat, egyházunkat
sem ismerik.

A Társulás  nyitott  olyan  jogi  személyek  számára,  amelyek  célkitűzéseinket,  szabályzatunkat
elfogadják. Célunk, hogy együttműködjünk minél több jogi személlyel, akár csak egy-egy feladat
megoldására is.
Az előbbiek következtében változás állt be az "Erdélyi Örmény Gyökerek - füzetek" tekintetében
is. A havi kiadványt a Társulás vette át, Dávid Csaba újságírót nevezte ki főszerkesztőnek.
A Füzetek azonban megtartja eddigi eszmeiségét, de igyekszik bővíteni kulturális kínálatát.  A
társult szervezetek programjait is bemutatva-ajánlva tágabb kínálatot nyújt az olvasónak.

Ugyancsak a  Társulás  vette  át  a  Fővárosi  Örmény Klub üzemeltetését.  Változatlanul  minden
hónap 3-ik csütörtökén 17 órakor találkozunk ezentúl is, a Magyarok Világszövetsége Magyarok
Háza (Budapest, Semmelweis utca 1-3.) I. emeleti zenetermében. A hely szelleme, származásunk,
kulturális elkötelezettségünk - és ezek szerves egysége továbbra is fontos számunkra.

Végezetül leszögezni kívánjuk, hogy célunk változatlanul a hazai örmény kisebbség túlnyomó,
kb.  95  %-át  kitevő  történelmi  örménység  érdekképviseletének  szervezése,  amely  a  jelenlegi
Országos Örmény Önkormányzattal nem megoldott. E cél érdekében megteszünk mindent, hogy
visszaállítsuk  az  őseink  által  több  évszázada  kivívott  elismerést,  amelynek  eredményeként
büszkén állapíthatjuk meg: a magyar-örménység nemzetalkotó tényező. Nem engedhetjük, hogy
méltatlan  emberek  méltatlan  eszközökkel  sértsék  jó  hírnevünket,  jószándékunkat,  jogtalan,
hatalmi érdekeik céljából.

Kívánunk  minden  kedves  olvasónak  kellemes  időtöltést  Füzetünk  olvasásához,  amelyhez
igyekszünk  tartalmas,  múltunk,  jelenünk  megismerését  szolgáló  olvasnivalót  nyújtani.  Ennek
segítségéül továbbra is várjuk leveleiket, cikkeiket, küldeményeiket és hirdetéseiket.

dr. Issekutz Sarolta 
Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása, 

a Társulási Tanács elnöke, felelős kiadó


